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Inog a kormány!
, -

Wekerlének nincs tatai a.
Lefojt alkotmánybixtosltékok.

Függetlenségi kabinet.

Amióta Polónyi Géza nőm tagja 
8 kormánynak, Wekerle Sándor 
miniszterelnök helyzete nagyon 
megváltozott. Látszólag mintha hasz­
nált volna a kabinetnek Polónyi 
bukása, mert megszabadult az ál­
landó céltáblától, ámde ezzel a ka­
binet kontstrukciója meglazult. We­
kerle elvcszitotlc lábai alól a talajt, 
mert hiszen tudvalevő, hogy a mi­
niszterelnököt a függetlenségi p írt­
ban egyedül Polónyi tartotta. We­
kerlének a hatalmas 48-as pártban 
se tekintélye, se befolyása, — az 
alkotmány pártban és a néppártban 
is csupán vendégnek tekintik. Egy 
miniszterelnök, akinek ni? es tíz 
embere, akire támaszkodhatna.

A jövendő kabmetkérdés ezzel 
erősen előtérbe nyomul. A márciusi 
szabadságünnepről a fővárosba visz- 
szaérkezett képviselők valósággal 
konsternálva beszélik, hogy meny­
nyire megváltozott az ország hangu­
lata. Mindenki a függetlenségi párt­
nak bizonyos mértékben való tér­
vesztéséről beszél s ezt csak úgy 
lehet reperálni, hogy a párt szilár- 
dan ragaszkodik elveihez s azok 
megvalósítására a legerélyesebben 
törekszik. A vidék elsősorban az ön­
álló vámterület felállítását követeli ; 
ha ezt elpaktálják, a függetlenségi 
képviselők nem tehetik be a lábukat 
a kerületekbe.

így támadt az a kettős kombi­
náció, melyről most sok szó esik a 
politika világában. Az egyik sze­
rint Kossuth Ferenc lemondana a 
miniszterségről s tisztán a pórtelei­
nek szentelné magát, mely esetben 
egy úgynevezett szürke kabinet 
alakulna a koalícióból, esetleg ma­
gából a függetlenségi pártból. A 
másik megoldás — erről Kossuth 
bizalmasai beszélnek — az volna, 
hogy Kossuth Ferenc vállalná a 
miniszterelnökséget, mely esetben a 
néppárt és az alkotmány pan ellen­
zékbe menne. E változások annyira

küszöbön vannak, hogy már el­
hangzott egy nagyszabású beszéd 
is, valóságos kereskedelemügyi mi­
niszteri Programm ...

A bonyodalmakat csak növeli i 
Andrássy lemondása. Un igaz volna 
a hir, hogy Andrássy Oyula gróf 
belüg,yminiszternek az alkotmány- j 
biztosítékokra vonatkozó előterjesz­
téseit Bocs részben elfogadta, úgy 
már a Ház asztalán feküdnének 
Andrássy törvényjavaslatai. A do­
log azonban úgy áll, bogy az al­
kotmány biztosítékokat ridegen el­
utasították s csak éppen a közigaz­
gatási bíróság hatáskörének kiter­
jesztésébe egyeztek bele. Andrássy t, 
aki prugruinmjánuk tűzte ki az 
alkotmány biztosítékok megteremté­
sét, végképpen elkedvetlenítette ez 
a dolog s elhatározta, hogy vissza­
vonul a kormányzástól. Lemondása 
mindeddig azért nem történt meg, 
mert a kiegyezés előtt nem akarx 
részleges kormányválságot csinálni.

A képviselő ház nagy nyári 
szünetének kezdetén Andrássy ok­
vetlenül lemond. Ma még nincs el­
határozva, vájjon Andrássy az al- 
kotmuuypárttal ellenzékbe megy-e, 
vagy megmarad a koalícióban. Ha 
ez utóbbi következik be, úgy a 
a belügyminiszteri tárcát valame­
lyik aíkotmánypárti képviselővel 
töltik be. Eddig három nevet emle­
getnek Andrássy utódjául. Ezek : 
Szeli Kálmán, Hadik János gróf és 
Návay Lajos.

POLITIKAI HIKBK.
Mozognak a szászok. Nagyszeben­

iül jelentik: A nagyszebeni szász járási vá­
lasztmány elhatározta, hogy a szász vá­
lasztókerületek képviselőit lelszól it ja, hogy a 
népiskolai törvény ellen a legerélyesebbon 
foglaljanak állást, mert az nagyon károsítja 
a felekezeti iskolákat.

mi van a kiegyezéssel.
Siralmas hangok.

Ausztria vezet!

Budapest vérérvény esen meg­
tisztult nz osztrákoktól s Beck báró 
is hazament tegnap este, egész kí­
séretével együtt. He az, amit a ki­

egyezés kornplekszumának csúfol­
nak, itt maradt, körülfecsegve, el­
végzetténél. Utólag még azt is ki­
derítik, hogy ezek a tanácskozások 
nem is \oliak hivatalos kiegyezési 
tárgyalások, mert róluk jegy zu köny­
vet sem vettek fel, hanem csak 
politikai eszmecseréknek tekinthe­
tők. Ez a köntörfalazás alig-alig 
leplezi azt a tényt, hogy ez osz­
trák kormánynak egyáltalán nem 
voltak kiegyezési szándékai, mórt 
fogalma sincs arról: milyen kiegye­
zést fogad el az uj osztrák parla­
ment, amely az általános választói 
jogon épül fel most.

Beck elment és kiegyezés nin­
csen. Minden becsületes magyar 
szív örülne ennek, ha tudná, hogy 
nem is lesz kiegyezés, a jelek 
azonban arra mum'nak, hogy a kor­
mánykörökből m st félre akarják 
verni a harangot s tele akarják si­
ránkozni az országot:

, — Kincs kiegyezés, tönkre me­
gyünk, szaladjunk Ausztria utáni 

S ma már arról ir a hivatalos 
orgánum, hogy milyen borzalom 
volna az, ha 1908-ban át kellene 
térnünk az önálló rendelkezésre! 
Tehát menjen a magyar kormány 
husvót u'án Becsbe és tyúkkal, fo­
nót kalácscsal csalogassa Ausztriát 
q legalább tiz esztendei szerződésre. 
Es a magyar kormány lel is megy 
liusvét után Becsbe s ezzel végleg 
vizbo hullott Kl,s*uth Ferencnek 

I ama határozott kijelentése, hogy ha 
! április elsejéig nem jön létre ki- 
I egyezés, akkor megszakítjuk a tár- 
! gyalás fonalát. Dehogy szakítjuk! 

Wekerle bécsi lapokban kö ölt in­
terjúkban inár előre megmondta, 
hogy nem kell ezt olyan komolyan 
vonni. Íme: csakugyan nem kell...

Book hazament.I
Tegnap délután három ómkor ült vo- 

; nntra Book báró, osztrák miniszterelnök, 'ele- 
aége és Sióghard osztályfőnök társaságában, 
miután az elkövetkezendő esemény elvet We- 
kerióvel. Kossuthtal és Darányival mogbe- 
szólta. A kiegyezés dolgában most az a meg­
állapodás, hogy az osztrák kormány a maga 

: részéről befejezettnek tekinti az iniciativát, s 
I hu b magyar kormány tárgyalni akar. neki 
1 kell ne ujubb propánotokkal el'állunk Köböl 

a célból a körmén/ tagjai közvetlenül hus- 
vél után Beexbe utaznak h valóba.' fölajánlják, 
mint uj tárgyaltai alapot, a tíz esztamlfs szer­
ződ' st s lehetői cg kikapcsolják azokat a kér­
déseket, melyeknek okvetlen elintézése nem
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A bankot «UuüasBtottik,
A nagy izgatottságot kettő luvikkórdóst 

« negyed félnapos tárgyalások során egy 16- 
pósflel sem tudták előbre vinni, mórt a füg­
éét! tmeógi párton ni a vélemény alakult ki, 
fcogy 1911 eu túlra as önálló bankra való 
Jogunkat summioaetre oda nem adhatjuk. A 
magyar kormány tehát, melynek kebelében 
nem a legegyoutetübb a vélekedés erről a 
dologról, elhatározta, hogy úgy segít magán, 
hogy ezt a kordast agyolóra kikapcsolja a 
tárgyalási keretekből. A kormány érvelése 
az, hogy a bank dolga azért nem sürgős, mert 
a közös bank még nem ia fordult szabadal­
mának meghoszabbitasáért « két kormány­
hoz. A kormány teve szerint bevárják, míg 
a közvélemény elcsitul és erről a kérdésről 
higgadtabban gondolkozik s csak akkor csi­
nálják meg azt, — mit Bóos kíván.

Kísért a kvótái
A kiegyezési tárgyalások folyamán az 

osztrákok tudvalevőleg több zsarolási manő­
vert is fölvettek, csakhogy a hoszulejáratu 
szerződés eszméjét keresztiilvihossók. Ebbe 
a körbe tartozik a kvóta-ügy napirendre rán- 
gatása is. A kvóta ugyan nem tartozik a két 
kormány kiegyezési tárgyalásainak hatáskö­
rébe, de az osztrákok már ehhez is hozzá­
nyúltak és pedig a következő megokolással:

Magyarország nem hajlandó hosszabb 
«verződest kötni s akkor 1917-re fölmerül a 
Oslxweó vámsorompó elve.

Ez az osztrák iparnak és kereskedelem­
nek nagy összegű kárát jelenti. Ausztria te­
hát kárpótlást kell, hogy keresseu magának 
S ezt a kvóta körül fogja megtenni.

Ilyenképpen kilátás van arra, hogy a 
máris meddő és hosszadalmas kiegyezési tár­
gyalásokat még egy kvóta-vita fogja elmórge- 
siteni, a minek értelme sincs, célja sincs, 
mert a kvótát annak idején, minden valószí­
nűség szerint, újabb királyi döntés fogja 
megállapítani.

Kétszáz szegény gyermek 
teljes ellátása.

Kulturális és humánus 
misszió.

Ä oafltörtőki felolvasások.

A csütörtöki felolvasó estéket 
rendező bizottság tegnap este dr. 
Jászai Rezső igazgató tan ár elnök­
lete alatt tartotta meg záró ülését 

A bizottsági ülésen megelége­
déssel masnimnál Iák az eredményt, 
a melyet ez a nyolc tagból álló bi­
zottság kulturális és humánus törek­
vésében élért. Eltekintve attól, hogy 
a közművelődés ügyének igen be­
cses szolgálatokat tett, a humanitás 
oltárán is meghozta áldozatát Több 
mint kétszáz szegény gyermeket lát­
tuk el minden téli ruhával.

A bizottság ezután Mihalovits 
Jenő pénztárnok számadásait vizs­
gálta felül s neki. aki a rendezés 
körül is fáradhatlanul buzgólko- 
dott, köszöneté és elismerésének 
nyilvánítása mellett adta meg a 
szokásos felmentvényt

Egyik legfontosabb része volt 
a bizottsági ülésnek a jövő pro­
gramújára vonatkozó határozat 
Kimondották ugyanis, hogy a fel­
olvasó estéket rendező bizottság 
Szeptemberben újra megkezdi mükö-

EGYHÁZ ÉS ISKOLA
Urvacsoraosztás. Holnap, virágvasár­

napon délelőtt a Nagytemplomban és a 
Kistoxnplombán urvaosoraosEtás lesz.

Jóváhagyott presbiterválasz-
táe. a múlt évi december 29-ón 
tartott prosbitorválasztást tudva­
levőleg inegfelebbeztók. a most 
összeült egyházmegyei bíróság a 
felebbezós elutasításával megerő­
sítette a választást

Húsvéti legáoió. ősi szokás szerint 
tegnap délután gyűlt össze a theologia ifjú­
sága, hogy a húsvéti olekciót megejtse. Ez 
alkalommal nyomtatott kis füzet jelent meg, 
mely részletes felvilágosítást adott a pa- 
róclíiák mivoltáról, a várható jövedelemről 
etb. Az elokoió eredményekép a húsvéti 
ünnepekre legátusok lesznek a nagyobb 
községekben: Debrecen: Miszti Mihály 
szénior, Bán István 4. th., Kerekes Béla 3. 
th., Kocsis János 3. th. Derecske: Váczy 
Ferenc 4. th. IL-Nánás: Varga Csongor 4. 
th. Szatmári Mózos István. B.-Gyula: Pü- 
eeeey Géza 4. th. Békés: Hásó János. 
Kisújszállás: Enyedi Sándor. Földes: Cso­
konai József. Szoboezló: Szele Miklós 
8. t h.

dósét. A szokásos ciklust azonban 
a víg estékkel gazdagítani fogja s 
nem két, hanem négy vig estélyt 
rendez.

Ami a bizottság humánus 
törekvését illeti, ebben is roha­
mos haladást igyekeznek elérni. 
Célul tűzték ki ugyanis, hogy a 
következő télen nemcsak ruhával 
látják cl a szegény apró iskolás gyer­
mekeket, hanem ebéddel is. Tervük 
szerint minden olyan szegény elemi 
iskolás gyermeket, aki otthon a té­
len nem kaphat meleg ételt, állan­
dóan, napról-napra, az egész tél tar­
tama alatt meleg ebéddel fognak el­
látni.

A bizottsági gyűlés végén dr. 
Jászai Rezső meleg hangon emlé­
kezett meg a bizottság sikeresen 
buzgólkodó tagjairól s arról a nagy 
közönségről, amely az ő kulturális 
és humánus törekvésüket olyan lel­
kesedéssel szerette meg. Azután a 
gyűlést berekesztette.

VIDÉK.
Öextöndljak. A főiskola nagy alapít­

ványai közül a napokban kerültek kiosz­
tásra az Armos, Árvay, Sinay, Nagy, 
Reiohman stb. alapítványok kamatai több 
•záz korona értékben.

VonatösazoütközéB. A kurtiosi vasúti
állomáson — mint Aradról jelentik — e hó 
18-ön vasúti szerencsétlenség történt. A kur- 
tiosi személyvonat összeütközött egy teher­
vonatiul. A gópvezetőknek már nem volt

I idejük arra, hogy megakadályozzák a yease- 
delmet Mikor a személyvonat beleszaladt a 
teherkocsiba, Simo'n Jenő vasúti fékező le­
zuhant a sínekre s a kerekek tőből lemet­
szették mindkét lábát. Nyomban beszállítot­
ták a gyulai kórházba, a hol reggelre meg­
halt A huszonhárom éves ember kötelesség- 
teljesítésének esett áldozatul ; esküjéhez hí­
ven kitartott a legveszedelmesebb ponton, 
holott, ha leugrik a kocsiról, megmenekült 
volna, A Hzoranesólleuségoi állítólag az idézte 
elő, hogy a szolgálatban levő vasúti hiva­
talnok a tehervonatot arra a vágányra ren­
delte, a melyiken a személy vonatnak kellett 
megérkeznie.

Rejtelmes gyilkosság. A rácséi Má-
ria-hegyen — miut Nagykanizsáról jelentik 
— meggyilkolva találták a minap pincéjé­
ben Kovács Antal kisrécsei kováosmestert. 
Ismeretlen tettes agyonlőtte; a golyó a sze­
mén át fúródott a fejébe. A csendőrség 
megindította a nyomozást a rejtelmes gyil­
kosság ügyében.

Mükedvelőelőadás Böszörményben,
A hajdúböszörményi iparosokból alakult mű­
kedvelő társaság április hó 1-ón és 7-én, 
husvét második napján és a következő vasár­
nap a Bergszászi vigadó nagy termében őuagy- 
sága Bernáth Miklósáé úrnő védnöksége és 
Bernáth Miklós ur elnöklete alatt a „József 
királyi herceg tüdőbeteg szanatórium egye­
sület“ javára jótékonycélu zártkörő tánceetély- 
lyel egybekötött műkedvelő előadást rondez. 
Belépő-jegyek ára: 1 só rendű körszék I-IÍ 
sor 2 kor. Il-od rendű körszék III-V. sor 1 
kor. 60 fillér. Zártszék 1 kor. 20 fillér. Diák­
jegy (álló) 80 fillér. Jegyek előre válthatók 
Bernáth Miklós ur gyógyszertárában és Fried­
rich Lajos ur kereskedésében.

Halál munka köztien.
A kötelesség áldozata.

Halálos végű szerencsétlenség 
történt tegnap Nyíregyháza közeiéi­
ben egy rakodónál. Az áldozat egy 
Rati István nevű munkás ember, 
aki súlyos sérülésébe még a hely­
színén belehalt.

A halálos szerencsétlenség a 
reggeli órákban történt. A rakodó­
nál Rati István több társával együtt 
búzát hordott be a vasúti kocsikba. 
Mihelyst egy kocsi megtelt, azt to­
vább taszították és másik üres ko­
csit gördítettek a helyére. Mikor 
már a harmadik kocsi is megtelt, 
Rati, hogy a rövid vágányon elég 
hely legyen, a két előbbi kocsit 
akarta feljebb tolni. A nehéz ko­
csikkal csak lassan bírt Valamire 
menni. Összes erejét összeszedte) 
hogy nagy nehezen egy-két lépés­
nyire arrább tolja a kocsikat. Ne­
héz munkájával annyira el voM 
foglalva, hogy nem vette észre p 
társai által tolt kocsi közeledéséi 
Azok könnyebben boldogultak, mari 
csak egy kocsit toltak és Ratit utól- 
órték. Rati a két ütköző közzé ke» 
rült, amely a szerencsétlen embert 
összezúzta.

Haldokolva emelték ki rettene­
tes helyzetéből s röviddel azután 
meghalt A szerencsétlenség miatf 
az ott dolgozott munkások ellen a 
kir. ügyészség megindította a vizs­
gálatot.

Meggyőződés végett! Ki szó- j) #g ■ 
lid kiszolgálásban akar ré- §4 I^FP^ 
szesülnei, — ne mulassza vl fi , 1 
felkeresni a------ - •• - ■BlUlkfl SIvÍGÍ ti a

céget, Piac-utca 24., Kőtemplommal 
szemben, hol dús választékban érkeztek divatos 
riihakelmék, selymek, mosóáruk, vásznak, asztalneműéi,
Külön nölfelölh osztály, — Menyassyonyl kelengyíJ
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A* állandó választmány ülése. A 
március 26-áru kitűzött rendkivü i megyegyü- 
Iób egyetlen tárgya lesz az uj . válási le ­
vezet alapján a bizottság megalakítása. .-íz 
állandó választmány te-nap délelőtt tartott 
ülést Kovács Gyula alispán elnöklete alatt, 
amelyen a honvédelmi kormány leirata, értői­
mében elhatározták, hogy a lőavató bizott­
ságot megalakítják. A bizottság elnöke Vanyi 
Lajos lesz.

Tavas*! állfttseemle. A központi já­
rásban befejeztek a szokásos, tavaszi áliat- 
szemlét. A járáshoz tartozó községekben ki­
elégítők az állategészségügyi viszonyok. Csu­
pán Tiszacsegón lépett fel a rukkór szórvá­
nyosan a lovak közt

Félmilliós kasszabetörés. 
Kifosztott adóhivatal 

A betörők a táblán,

JLs elítéltek.
Belekeverték még Rittman Klárát és 

annak rokonait is, akikot az előbbi három­
mal egyu t le is tartó-latiak.

Á kudarcot vallott szerelmes tehát ol- 
1 érte céljai’, hogyha már őt nem szereti a 

loan)', u y a másé se lehessen.
A zilahi törvénvszók az őszön tartott 

ez ügyben főtárgyalóét ós hosszas tanácsko­
zás után az alábbi Ítéletét hozta: ralozmán 
Nis/.en Márkust tiz évi, a betörő-ben tettes 
társait pedig nyolc-nyolc évi fegyházra Ítélte 
betörések miatt. Sándort mástól évi, Lauben 
egy évi, Samlernét lói évi bőrömre ítélte 
orgazdaság miatt. A törvényszék Rittman 
Klárát és rokonait felmentette.

A betörők és felmentettek ítélete jog­
erőre emelkedett, mig Samlerék felebbeztek.

Az elítéltek Debrecenben,
Illaván ülik büntetésüket az adóhiva­

talok fosztogatói, roig az orgazdaság miatt 
elítélteket a zilahi fogházban őnztók, S im- 
lernét kivéve, akinek már kitelt a bün­
tetése.

Tegnap éjszaka két szuronyos börtönőr 
hozta Samlert és Lauuert Debroounbo, hogy 
itt az Ítélőtábla tegnapi főtárgynlásáu meg­
jelenjenek. Velük jött Samler felesége is.

Házvótell ajánlatok. A várod
két házvótoli ajánlatot kapott A« 
egyiket özv. Borgor Jenőnó aütA 
be nki a poatnkvrlben levő telkét 
és’házát ajánlotta 120.000 koronáért!, 
megvételre a varosnak, A. másikuk 
Rotthiner Róza adta be, aki Hatvan^ 
utca 6. sz. alatti házát ajánlja megi 
vételre Sb.000 koronáért. A tanuos 
mindkét ajánlatot kiadta a jog- ua 
pénzügyi bizottságnak.

Átalakítási munkálata Gilányl lak­
tanyán. A csandőrkcruleti parancs..oksági 
elhelyezésére a Gilányi-kaszárnyát jelölte ki 
a varos, ahol már meg is kezdték az á alapí­
tási munkála’okat A kőműves munkákat már 
mégis kezdték. Az ács munkákra a legolcsóbb 
ajánlatot (7181 korona 63 fillér) Horváth 
János, az asztalos, lakatos, üve.es és má o 
lómunkákra (2643 korona 13 fillér) Losonry 
János, vaskói.)h kru (1598 kor. 40 f.) u Tóth 
Gyula cég nevében Oyőrfy Aladár teile.

Debreceni ügyvédül! a El»
niszíerkez.

(Saját tudósítónktól) Szenzációs 
bünperben tartott tegnap^ főtárgya­
idat a debreceni kir. Ítélő tábla. Or­
szágos hirü kassza! urók ravasz
cselszövényei kerültek itt a bírák 
elé, akik a bizonyítás kiegészítését 
rendelték el.

Hatszázezer koronás betörés.
A zilahi királyi adóhivatalt 1V05. évi 

január 30. és 31-ike közötti éjszakán feltör­
ték. Az ablakvasak kifeszitése után behatol­
tak a hivatalba, a pónzszekrény vasoldalát 
kifúrták, a zárt kipattautották és az így ki­
nyitott szekrényből hetveukétezer korona 
készpénzt és 533 ezer korona értékpapírt
vittek^el^anu az ei8g napokban Tál oz­
mán Niszen Márkusra ós barom társara 
esett, a kik már több Ízben ültek hasonló 
bűncselekményért.

A szerelmes betörő.
Ez a Talezman, a kit a büntetőhatósá- 

®ok Steinberger néven ismernek, szerelmes 
volt egy Rittmann Klára nevű sajóm igya- 
rosi szép zsidó leányba, a ki azonban sze­
relmével Lauber Hermann! boldogította.

Laubert bevett k katonának s míg oda 
volt. az akkor már t-ok pénzzel bíró lalez- 
man mindent elkövetett, hogy a leány szi­
vét magának megnyerje.

A boszu.
Ez sikerült is a pénzes embernek és 

mire Lauber visszakerült, már akkor musc 
volt szerelmesének szive.

Később — a mikor Talezmanék nya­
kán szorult a burok — a leány elfordult 
tőle. Ekkor fogták el a zilahi kassza!urukat, 
a kikre kiderült, hogy a zilahi betörési meg­
előzőleg a huszti adóid ratalba hatoltak be, 
a péuzszekrényeket is feltörték, de abban 
egyetlen ül.ért sem találtak.

Még előbb Nagykárolyban operáltak, 
még pedig eredményesen. Az ottani adóhi­
vatal szekrényeiből hatvanhótezer korona 
készpénzt, ékszert és értékpapírt emelte--, el.

A kasszabetörós-el rendszeresen tog- 
lalkozó banda feje, Talezman, boszut for­
ralt a hűtlen leány és annak szerelője el­
len. Rávette bűntársát, hogy Laubur llor- 
mant, valamint Samler Márkust és a"na» 
feleségét keverjék bele a bűnügybe. Lzek 
aztán azt vallottak, hogy Talezman a pénzt 
Samleréknek adta át.

A főtárgy alás.
A főtárgyaláson Unger Gusztáv tábla- 

bíró elnök It. A vádat dr. Szeóke István 
főügyész helyettes képviselte, mig a védelmet 
dr. Kardos Samu látta el.

Az iratok felolvasása után dr. kardos 
Samu védő kérte, hogy újabb tanukat hall­
gassanak ki, mert a törvényszék előtt ki­
hallgatott tanuk ellentétesen vallottak.

Az ítélőtábla büntető tanácsa hosszas 
tanácskozás után dr. Kardos Samu érveit 
magáévá tette és az alibi igazolására nézve 
elrendelte a bizonyítás kiegészítését.

A szenzációs bünpör tehát legközelebb 
ismét felszínre kerül.

Az elitóiieket tegnap este kisérték vissza 
a zilahi fogházba.

A VÁROSHÁZÁBÓL.
Polgármesterek értekezlete. A tör­

vényhatósági városok polgármestereinek 1906- 
bau tartott értekezletének határozataival u 
legközelebbi k zgyuléa log fonlalkozni. A ta­
nács o terjedelmes jegyzőkönyvet kiadta a 
jog- és pénzügyi bizottságnak vóleméuyozós 
végett.

Drá^aságl pótlék. A város
összes alkalmazottjai drágasagi pót­
lékot kérnék az év másik leiére 
is. A kérvényeket a tanács kiadta 
a jog- és pénzügyi bizottságnak, 
fia a közgyűlés a drágasági pótlékot 
mvgszuvázzá, akkor mintegy 30.000 
koronára kell a költségvetésben fe­
dezetet keresni.

Az általános flzetésrendezéa. A vá­
ros összes alkalmazottjainak liz tósrendezési 
ügyében a szervező bizottságból kiküldött 
bárom tagú albizottság befejezte tárgyalásait, 
tegnap pedig az indokolást készítették cl. A 
tárgyaláson Vecsey Imre főjegyző elnöklete 
alatt jelen voltuk: Juhász Ignác, dr. fejér 
Ferenc és ifjú Ozory István tb. aljegyző.

Kegydijat kér. A városnál volt évekig 
szolgálatban Jene! Ferenc utkaparó. A 
szerencsétlen ember elrokkant a szolgálat­
ban és olboosájiották. Most kegydijért fo­
lyamodott a városhoz. A tárnics kiadta a 
kérvényt a jog- és pénzügyi bizottságnak, 

I amely ma délután 3 órakor tart ülést.

A kamara felterjesztése.
Az évi jelentés.

Debrecen, március 23.

A debreceni ügyvédi kamara 
holnapi közgyűlése elé a választ­
mány hosszú, részleteiben mély 

I érvekre támaszkodó feUerjcsztóst 
tesz. Ez a felterjesztés, a mely az 
ügyvédi kamarának, egyszersmind 
évi jelentése is, a debreceni ügy­
védi kar több tagja indítványának 
bevonásával a tegnapi választmányi 
ülésen készült ós főbb pontjai 
ezek:

Az évi jelentés bevezető része sta­
tisztikai adatait közli a kum-irának. Az 
ügyvédi kérdó'SOÍ foglalkozik aztán a je­
lentős, a moly az Ügyvédi munkakör ki- 
terjesztése mellett hoz fel nyomós ér­
veket.

A kőzigazgatósági hatóságoknál való 
eliárásról és a zugirászat elleni orvoslásról 
sz-Inak a további szakaszok, m >jd a sze- 
gényvédilem fontos kérdésében foglal ál­
lást a kamara. A felterjesztés sürgeti az 
ügyvédi rendtartás módosítását, a végre­
hajtási eljárás egyszerűsítését, továbbá a 
polgári törvénykezés rend zését.

A kúria tehermentesítésének kriti­
kája után a büntei6törvón> könyv, vala­
mint a kereskedelmi törvényük reviziój tt, 
a lózsdebiróság tüzetes reformját; a tele - 
könyvek rendezéséi, különös tekintettel a 
debreceni törvényszék telekkönyvei uj 
betótszerkesztésónek sürgős rendezését.

A sommás porös ben a lajstroinrend- 
szer eltörlése mellett ia boss an érv. I az 
évi jelenles, a moly szükségesnek tartja, 
hogy a ki egitő bíróságnál is véglegesített 
bírák alkalmaztassanak.

A debreceni ügyvédi kamara Vrüle- 
tón működő első és másodfoka bírósagok 
működéséről nagy és ósziute elismeréssel 
nyilatkozik az évi jelentés. Csupán azt ki­
fogásolja, bogy a mezőtúri járásbíróság 
tagjainak közreműködésével úgynevezett 
néphivaiul rendszerositietott. E hivatal
célját nem ismerik, do a bírói pártatlan­
ná esetleges veszélyeztetését megakadj 
lyozaudó, kérik a* iguzságügymmlszter^j 
hugy cs irány bau indítson vizsgálatot. ^

jó cipőket oicson legnagyobb lérfl- nél 
es gyöimen cijóaro- 
liá_a-an vehetünk 1 ’

, Piac- és Ko+*aorecen, ívszzüs
p,Srfi kalapok és íehárnemüek nagy választékban kaphatók
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Nagyobb vonásokban ezek azok,
a melyeket a debreceni ügyvédi 
kamara holnapi közgyűléséből az 
igazság ü g v luí niaz tér elé terjeszt, 
hogy a í'olszinen levő igazságügyi 
törvényjavaslatokhoz a maga ko­
moly és súlyt tartalmazó szavával 
hozzászóljon.

SZÍNHÁZ.
Deéay K. Alfréd buosujft. Hálás

; .ség búcsúzott tegnap nagy ovációkkal 
l>tí(jsy K. Alfrédtől. Belépésekor már per­
cesig zúgott u kitüntető tapsvihar, mely 
alatt babéi koszorút, pálmaágat ós estis! 
értéktárgyakat nyújtottak át az únnepelt- 
nek, ki u szeretet megnyilvánulásait meg- 
hutoüao köszönte meg. Csak percek múlva 
halt el a v haros taps s folytathatta roem- 
pó. Peósy. l elvonás végén pétiig Bzáuita- 
fanezor hívták lámpák elé. Meleg búcsúz­
tatását nem egy primadonna megirigyelné.

Vasárnapi előadások. Holnap, va­
sárnap két előadás lesz. Délután 3 órakor 
mérsékelt helyárakkal színre kerül Herczeg 
Ferenc hatásos szinjátóka, a „Déryné ií'jasz- 
azony". A főszerepekben llahuel Aranka, 
Lukács Juliska, Ardai Ida, Szakácsnő, Tor­
nyai, Szakács, Árkossy, Békés, Polgár, 
Bérezi, Vadász atb. Este 7 ós fél órakor 
rendes helyárakkal, Boda Ferenc újonnan 
szerződött tag első fellóplóvel, Radó Anna 
búcsúiéi lépteül színre kerül Jókai—Strausz 
kedves operettéje, a „Cigánybáró". Boda 
Fereno a kolozsvári Nemzeti színháznak 
volt eddig a tenoristája, a Cigánybáró ope­
rettében Barinkazt énekli. A többi szerep­
lők maradnak a régiek.

Vendégszereplés szerződtetési sói­
ból. Fehér Olga, ki huzamosabo ideig a 
kolozsvári színház tagja volt, vasárnap este 
vendégszerepei a debreceni színházban. A 
„Cigánybáró" operetté Saffi szerepében lép 
tol szerzúdtetósi óéiból.

Zsigmondi Anna első fellépte.
Hétfőn kerül színre „A milliárdos kisasz- 
azony" operette újdonság, melyben Zsig­
mondi Anna, as aradi színház volt tagja, 
ki virágvásár nap tói Ziiahy igazgatóhoz szer­
ződött, először fog fellépni. Az újdonsággal 
a személyzet teljesen elkészült. Lónyai 
Piroska ebben a darabban fogja elénekelni 
a híres Panama kupiét; az ujdouaághoz 
tObb uj jelmez is készült. A 2-ik felvonás­
ban egy Hollandi íaoipős táncot lejtenek a 
Perozel nővérek.

Az „A“ páholy „B* napokra a hátra­
lévő szezonra kiadó. Továbbiakra intézkedik 
dr. Tüdős János, vagy a színházi titkári 
hivatal.

ÚJDONSÁGOK.
* Vasárnapi Istentiszteletek. Ma, 

vasárnap a ref. templomukban az íoteutiszto- 
letek sorrendje a következő: a Nagytem-

filombnn prédikálni fog Szabó Zoltán segéd- 
elkósz, urviiosorát oszt Szarka Boldizsár 
püspöki B. lelkész, a K-istemplomban prédi­

kál Jánosi Zoltán lslkósz, úrvacsorát oszt 
Létay Menyhért s. lelkész, a Kossuth-uteai 
templomban fungál Szele György lelkész, 
az Ispotály templomban K. Tóth Kálmán lel­
kész, a Csupokertben Kovács János nép­
iskolai felügyelő, a llomok-kertben Miszti 
Mihály főiskolai senior.

I * Választék összeírása. A kép-
viselőváiasztók 1908. évre érvényes 

j névjegyzékének kiigazítására kiküldött 
összeíró küldöttségek e hó 25-én, hét­
főn kezdik meg a választók összeírá­
sát és kedden, szerdán folytatják mű­
ködésűket. A küldöttségek a városháza 
közgyűlési termében működnek délelőtt 
és délután, ahol mindenkinek jogában 
áll utánanézni, hogy főlvetíék-e a 
választók közé és ha nem, miért hagy­
ták ki ?

* Vasutasok gyűlése. A magyar sat.
korona országai vasutas szövetség debreceni 
korületo mároius hó 24-én, vasárnap délelőtt 
9 órakor, Debrecon állomás iskolatermóben 
évi rendes közgyűlést tart Tárgysorozat: 1. 
Titkári jelentés az 1906. évrőL 2. Pénztárnok 
jelentése a* 1906. évi kezelésről. 3. Az 1907. 
évi köiusogvotea előterjesztő»«. 4. Javaslat a 
Szövetség 1U07. évi nagygyűlésének helyé­
ről óa id ej érők 5. Indítványok. 6, Üres állá­
suk betöltése. Felkérjük a t, ssövetségí ta­
gokat, hoszy a tárgy fontosságára való tekin­
tettel, okvetlenül megjelenni sziveskedjenek. 
Újlaki Henrik elnök, Meissner József titkár.

* Meghiúsult építkezések. A
közel jövőben számos monumentálisabb 
építkezésre volt kilátás Debrecenben, 
kivált a főutcán. Az építkezők jórésze 
azonban a rendkívül magas munka­
bérek miatt ezen szándékáról lemon­
dott. Világos dolog ugyanis, hogy az 
építés jórészt idegen tőkével történik 
és a pénz drága lévén, senki sem fog 
6 százalékot fizetni, mikor a drágaság 
dacára épülete jó, ha 4—5 százalékot 
jövedelmez. Debrecen igy jó ideig a 
régi marad külső képére nézve. Talán 
a belsőre is. Soká!

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán a következő halálosotokot jelentet­
ték bo a helybeli anyakönyvi hivatalnak 
Cabarka Lajos ev. ref. 20 éves, Papp Mi­
hály ev. ref. 3 hónapos, Tóth Mária ev. ref. 
6ti éves.

* K&raoa Imre hangversenye.
A debreceni színház volt tenoristája, 
Karacs Imre, aki éveken át volt a 
közönség kedvence s aki a mellő­
zesek miatt most megvált a társu­
lattól — mint megírtuk — Ameri­
kába megy, hogy ott Munkácsy Já­
nos heged umüvósztizel hangverseny- 
köruiat tartsanak. A két művész e hó 
29-ónindul Debrecenből Hamburgba. 
Itt április elsején ülnek hajóra és 
ápril. hó hatodikén érkeznek meg 
New-Yorkba, ahol április 18-án a 
Carnegi Hall e-ban nagy hangver­
senyt tartanak. A művészek hang­
versenyét már is melegen pártolják 
az amerikai lapok.

* Aki fejesével kopogtat. Tegnap 
délután nagy riadalmat okozott Szőke Ká­
roly favágó a Kat-utoán. Feleségétől régen 
különválva él, akit tegnap ittas állapotban 
keresett lel Felesége azonban bezárta előtte 
az ajtót, ami Szőkét oly dühbe hozta, hogy 
a nála levő fejszével az ajtót bezúzta. Az 
asszony az ablakon át menekült az udvarra, 
hova férje is követte. A fejszéé embert 
csak a rendőrség közbejöttével tudták le­
fegyverezni.

* Az Árvíz. A gyors hóolvadás
következtében valóságos árvíz van a 
környéken. A folyók, tavak, erek és 
áikok mindenütt megdagadtak. Az új­
városi országúton több helyen keresz­
tül folyik a viz, amely a macsl urada­
lom egyik részét ei is öntötte*

* As ísr. Mtk&cségi tagok figyel­
mébe. A debreceni izr. hitközség elöljáró- 
sága ezennel értesíti a $. tagokat, hogy a 
hitközség uj szervezeti szabályzatának 17, 
§-sa értelmében a hitközségi jegyző által 
összeállított 1907. évi választói névjegyzéket 
a hitközségi irodában (József kir. herceg- 
utca 26.) közszemlére kitette aszal a figyel­
meztetéssel, hogy a L tagok e névjegyzék 
ellen legkésőbb folyó évi március hó 29-ig 
bezárólag írásbeli felszólalással élhetnek.

* Varga rendőr temetése. A 
nehéz rendőri szolgálat teljesítése 
közben elhalt Varga János rendőrt 
tegnap délután temették el a köz- 
kórház halottas házából. Az árvá­
nak nem volt senkije. A koporsót, 
melyet Papp János gör. kath. es­
peres szentelt be, 50 diszruhás 
rendőr vette körül. A koporsóra 
bajtársai tettek koszorút, szalagján 
a következő felirattal: „A rendőr- 
testület — a hii bajtársnak“. Meg­
jelentek a temetésén a tisztikarból 
Mile Pál és dr. Komlőssy Pál fo­
galmazók, Mihályi István rendőr­
felügyelő, Bardócz András ós Bikk- 
falvy Miklós rendőrbiztosok, a la­
pok rendőri tudósítói és a nyugal­
mazott rendőrök, akik kikisórtók 
utolsó útjára, a Szent-Anna-utoai 
kath. temetőbe.

* Egy élet árán uj ölét. Lopásért
két évi /egyházra ítélték el Dankó Pétemét. 
A vétke az volt, hogy a Kon lsek Koméi 
üzletéből ruhanemüeket lopott. A szeren­
csétlen, bűn útjára tévedt nőt lezárták. A 
büntetés kétszeres solylyal nehezedett rá, 
mórt hisz Dankó Pétemó érdekes állapot­
ban volt Hosszú három hónapot töltött 
már a börtönben, mikor beteg lett s kiszál­
lították a klinikára. Másnap reggelre kelve 
piciny bölnoö ringott ágya mellett, benne 
egy mélyen szunnyadó szőke kis babával. 
Dankó Péterné ágya azonban üres lett A 
boldogtalan asszony gyermekének p
magáét adta oda.

* Jégmező a Hortobágyon,
A szokatlan időjárás következté­
ben a Hortobágy még mindig egész 
szibériai képet mutat Akinek fo­
galma nincs a szibériai jégmezők­
ről, menjen ki a Hortobágyra. 
Sivár, kietlen jégmező az, még 
tenyérnyi folt sincs rajta, csupa 
fehérszürke jégtakaró borítja a 
földet A jégpáncél Iß—20 centi 
vastagságú és 10—12 nap is bele­
telhet, mig elolvad ; természetesen 
állandóan meleg időjárás szüksé­
ges hozzá. Csütörtökön délután 
hóvihar volt a Hortobágyon. A 
városban senki sem tudott róla. A 
gazdákat súlyosan érinti az ab- 
norinis időjárás, mert remény «inna 
rá, hogy ápril hó közepe előtt ki­
hajthassák a jószágot a Horto-

es gyermek ruhákat 
legolcsóbban lehet venni

férfiniha áru­
házában 

Piac-utca 41
/
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bágyra, holott máskor már ilyen­
kor vígan legelésztek rajta a bir­
kák. Ez az időjárás kedvező azon­
ban a sáskáknak, mert későbben 
kelnek és éppen lábon találják a 
termést Az irtást éppen ezért nagy 
körültekintéssel éti alapossággal 
kell foganatosítani, mert különben 
hat vármegye termését fogják fel­
falni.

* Hllyon időnk less? Motoor írja a 
következőket: Április hónap eleje, 8-tól 
kezdve változatosnak Ígérkezik. Lehet erőseb­
ben csapadékos, vagy pedig csak állandóan 
szeles idd Április 10-et követőlog meleg, szá-

E* időt várhatunk, mely jelenleg van főként 
vatva egész áprilist uralni, úgy, hogy csők 
a hónap végén várhatunk csapadékot, amely 

ha nem megy át erős szelekbe, akkor május 
hónap még ológ csapadékot hoz ós pedig zi­
vataros esőktől eredőt. Ellenben ha április 
végén is, száraz, szeles jellegű lenne az idő­
járás, akkor ez a jelleg érvényesül május hó­
napban is, miután a napon ilyen jellegű be­
folyások keletkeznek és a bolygók szára*, 
meleg hatását segitik elő az egész, hónapban 
Elleneseiben május havában csapadék jöhet 
elő, különösen n 7-ik csomópont hatásköré­
ben nagy lehűléssel, ezt követőleg pedig zi­
vataros jelleggel.

* A temető tolvaja. A Hatvan­
utcai temetőből az utóbbi időben 
egyre-másra lopják a fejfákat A 
temetőben száznál több olyan sir 
áll jeltelenül, amelyről ellopták a 
fejfát Zong Lajos temetőőr rálesett 
a sirfosztogatóra, akit tegnap Bot 
István napszámos személyében el is 
fogott éppen akkor, amikor egy ro­
zoga fej lát feszegetett A halottak 
tolvaja azzal védekezett a rendőr­
ségnél, hogy rettenetes nyomorban 
van és másként nem tudott fához 
jutni

• A mai gyermekbát Az Arany-Bika 
dísztermében ma este 8 órakor lesz a Percei 
Karola nagy érdeklődést kel tét'így érmék bálja, 
Dolyet a felnőnek mulatsága k--vet Jegyek 
mérsékelt számban még kaphatók Molnár 
Ferenc főtéri üzletében ós este a pénztárnál. 
Műsora a következő : Körmagyar. Lejük : 
Dicaóily Gizella, DieaAfly Marom, Megywy 
Boake, Rirk Juliska, Buday Giziké, Szúnyog 
Duci, Szőke Mioi, Kovássy Eszter, Ozory 
Irma, Dezső Zoltán, Dezső Sándor, Fráter 
Iván. Fráter Andor, Fráter Pista, Kovássy 
Lajos, Megyery Pál, Szabó Sándor, SzQoe 
Kálmán, Sznos Lajos. Menuette, Lejtik: 
Kaszanyitzky Magda, Kaszauyitxky Olga, 
Petzkó Adrién, Domahidy István, Szabó 
Miou, Veosey Oiou, Ozory Gyuri, Szabó 
Bándor. Márki: Petzkó Elemér. Cake-valke. 
Lejtik: Kaszanyitzky Olga, Ozory Gyuri. 
Tiroli tánc. Lejtik: Kaszanyitzky Magda, 
Bxabó Miczu. Mazur. Lej ti: Szabó Andor. 
Gavotti Lejtik: Kaszanyitzky Magda és 
Kaszanyitzky OIL Magyar tánc. Lejtik : 
Petzkó Adrién és Veosey Cica. Bohém 
polka, gavott valoer. Lejti a nagy colon. 
Polka francé. Lej ti: Várod y Rózsik*. Bóbé 
ptne Lejtik: Bárdos Bizsu, Pókn Jolán. 
Graadoza, négyes. Lejti a nagy colon. El­
járni tánc. Lejti: Vesz tor Lili, Szabó Anikó, 
pbantázia keringő. Lejti: Ozory Vilma. Ta­
rantella. Lejti : Szabó Mioy, Somoasy Kató. 
Menuette royaL Lejtik : Ozory Vilma, So- 
mosay Kató, Szabó Mici, Szabó Anikó, Ve- 
esey Berta, Vesztor Lili, Zádor Ha, Boko 
Ilus. Uldlor. Leit! a nagy Oolon. Cako-Volko. 
Lejtik: Zádor Ila, Beke Ilus. Palotás. Lej­
tik a menuette táncosnők.

* Berger váltói Számot adtunk 
arról, hogy Burger József kubai 
fakereskedő hamis váltókkal az 
egész környéket elárasztotta. Száz­
nál több váltót hamisított őe az 
ilyen utón szerzett pénznek összege 
a százezer koronát jóval felülhaladja. 
Tegnap hét ujnbb feljelentés érkezett 
a bűn útjára tért fakereskedő ellen. 
E váltók összegei kétezernógyszáz 
koronát tesznek ki

* Thalsz Arthur előbb Pongrác* 
Góxa papíráru uugykereskedésében a leg­
divatosabb dobozos levélpapírok, irodai fel­
szerelések, festőminták, Schönfeld-íéle oluj- 
festókek és vásznak, fóuyképrámák stb. 
egyedüli nagy választókban, legolcsóbb 
árakban.

* KTSi és leányfclőltS különlegességek 
a taraasí idényre meglepő nagy választókban 
raktárra érkeztek Halmágyi Sámuel utópia 
női ós leányfelúltők áruházába, Debrecen.

* SaoplS, májtoltok, pereenépok ellen 
biztos hatású a Rozsa arokeuőos. Ödeaóget, 
bájt köles iqőz az arcnak. Tégely ára 1 K. 
Kapható Jósa ós Jóna drogériájában, Debre­
cen, Kossuth-utca 6.

* Ladsíátter-féle eredeti női modellé 
kalapok megérkeztek I Kaphatók egyedül: 
Aszmann Ferenc uri-divat üzletében. Debre­
cen, Piac-utca 27. Városi bér ház.

* Ezerjó bor, kitűnő izü, literenként 
kapható Márkus Drehcr-fóle borosarnokában.

* Tüdőbetegeknek mogmentője a 
törvényesen védett „ÍSylolE csodás hatású, 
kellemes Izü gyógyszer megszünteti a köhö­
gést, bámulatos eredmónynyel használtatik 
mindennemű túdőbántalmak, hurut, elnyál- 
kásodás és influenza ellen ; az éjjeli izzudást 
teljesen megszünteti, a test súlyát gyara­
pítja. Ára egy üvegnek utasítással együtt 
2 kor. Kapható a készítő, Hajós Árpád 
gyógyszertárában. Arad ós Magyarország 
minden nagyobb gyógyasertáráhan.

Wekerle bukása,
Kossuth kormányelnök 

lesz.
Budapest, máro, 22.

Még a múlt hónapban kezdőd­
tek a péntek esti vacsorák a Dreohs- 
ler-fóle vendéglőben. A lakomákon 
csak a függetlenségi éa 48-as párt 
tagjai vettek részt és azokat Holló 
Lajos és gróf Bathyány Tivadar
pű TV A7Í Au

Politikai körökben sokat beszél­
tek a péntek esti bizalmas vacso­
rákról, de nem szivárgott azokról 
semmi a nyilvánosságra. Ma este 
szintén összegyűllek és a lakomán 
részt vett Kossuth Ferenc és gróf 
Apponyi Albert miniszter.

Nagy jelentőséget tulajdoníta­
nak politikai körökben ezen ese­
ménynek. Nem kevesebbről van 
szó, mint Wekerle megbuktatásá­

ról A függetlenségi és 48-as pűrl 
ki akar lépni a koalícióból és 6 
maga akar kormányt alakítani 
Kossuth Ferenc kormány el nökst^s 
alatt Hogy mennyire komoly do­
log ez, az is bizonyítja, hogy g 
szekcsi kerülőibe, ahol Hu;/.áll 
Károly néppárti áll szemben a vá­
lasztáson Heinrichfl 48-as jelölttel, 
Kossuth nyílt levelet intézett fi 
választókhoz, hogy a haza érdeké­
ben a 48-as jelölteit támogassák fel 
tétlenül.

Azért kelt küldnöfl feltűnést a
két 48-as miniszter megjelenése őe 
Kossuth levele a politikai körök­
ben, mert most már bizonyos, hogy 
a függetlenségi és 48-as párt akarja 
átvenni a kormány vezetését éti 
ott akarja hagyni a koalíciót.

TÁVIBA TOK.'
Wekerle Béczbe megy,

Budapest, március 22. A kormfinytanács 
mai úléae alkalmából Wekurte kormányéinak 
délután ft órakor Bócsbe utazott, hogy a ki­
egyezési tárgyalások eredményéről 6 felségé­
nek Jelentéit tegyen. Ma fogadta 6 felsége 
Zichy Albert gróf személye körüli nrinfsatert 
is. A kiegyezési tárgyalásukat a két koimáoy 
a húsvéti ünnepek utáu folytatni fogj*,

Halálos vasúti baleset.
Budapest, március 22. A József" 

városi pályaudvaron tolatás közben 
szerencsétlenül járt Ffllöp József 41 
éves munkás. A mozdony levágta a 
szerencsetlennek mindkét lábát Mire fi 
mentők jöttek, a szerencsétlen emba 
elvérzett.

Nagyhatalmak intervenciója.
ttukuioat, március LÖL A molihra ufÜJk 

üldöeée miatt az osztrák-magyar monarchia 
nagykövete, azonkívül Anglia ós Ámeiika 
interveniáltak a román kormánynál. A kor 
mány Jelka bukaresti és CM»* jo*«y-i taná­
rokat óe Városin prefektust» kormány elhtt- 
»sújtotta a szolgálatból és azzal fenyiti meg, 
Dogy letartóztatja őket A tartalékosok közi 
a behívás miatt nagy a /avar. A tartalék» 
sok valósággal lázongnunk.

Képviselőválasztás.
Dunapataj, március 22. Késő 

éjjel ért véget a választás. Két füg­
getlenségi és 48-as jelölt állt szem­
ben a néppárt jelöltjével. A válasz­
tás eredménye az, hogy Gaudev és 
Józsa közt pótválasztás lesz. A sza­
vazás eredménye este 8 órakor: 

Gauder 1416
Józsa 1102
Lázár 611

Angol trónörökösnö levele,
Hagy rárad, uulro. 22. A* angol trón 

örökösnő. Teok Mari horoegasszouy, a kine 
a gról Rhédey-osalád révén magyar vér i 
csörgedez ereiben, lovolot intézett brité 
Lóránt édes anyjához, a kivel rokon ét­
részvétét fejezte ki a családot ért gyászoséi 
miatt A levelet Vámbóry utján kap*» meg 
a család.

Parthie vétel folytán!
ronrikhrfll olcsón árusittatnak el.

mig a kés/det tart minden-
iéle női- és férfi vala­
mint gyermek r*jiók

Keamann Testvéreknél
IT71

— Debrecen) a ,, 
■'xsMssf ' napon**1

Tisza palotádban
»t-rkezu ek.
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Borssims» »zerenosétleneóg.
Odessza, március 22. Rettenetes 

szerencsétlenség történt a Szentpéter- 
burg szállóban, ahol jótékonyáéin mu­
latságot rendeztek, amelyen gyermekek 
szerepeltek. A gyermekek egyikének 
meggyuladt a ruhája, tőle pedig meg- 
gyuladt a többié is. A közönség közt 
rettenetes pánik támadt, aminek követ­
keztében kilenc gyermek megégett, tiz 
pedig életveszélyesen megsebesült.
Mért volt a trónörökös Berlinben ?

Béce, március 22. Most derült ki, 
miért volt Berlinben Ferenc Ferdinánd 
trónörökös. A „Berliner Theater“ ugyanis 
olyan színdarabot tűzött ki előadásra, a 
melyben az elhunyt Erzsébet királyné és 
Lajos magyar király is szerepelnek. A 
trónörökös azért volt a császárnál, hogy a 
darab előadását megakadályozza, mert sérti 
emlékét. E szerint ai trónörökös berlini ut­
jának politikai jelentősége nem volt.

Szatmár árvízveszélyben.
Szalmái’, március 22. A gyors 

hóolvadás következtében kiáradt a 
Szamos és elöntötte már teljesen a 
város külterületét, amely viz alatt áll.
A lakosság a városba menekül. A 
folyó az éjjel ismét árad.

Gyilkos cigány karaván.
Csaba, márc. 22. A békésmegyei Szent- 

andrás községben kóbor cigányok több he­
lyen raboltak. A csendőrök 5 férfit és 4 nőt 
letartóztattak, de 4 férfi elmenekült. Az el­
menekült cigánybanda tagjai Szentes hatá­
rában tűntek fel most. Az a gyanú, hogy 
a pestmegyei Déllye községben a múlt havi 
rablógyilkosságot is ők követték el.

TŐBVÉimrKBZÉ&
§ Duhaj csordás. A debreceni tör­

vényszék tegnap Katona Ferenc cgyeki csor­
dást jogerős Ítélettel két hónapi fogházra 
ítélt azért, mert Jakab Pétert a múlt évi 
október lti-án minden ok nélkül úgy mag­
verte, hogy ez hetekig nyomta az ágyat.

Betörtek, hogy vereked­
hessenek.

Az összevert gazda.
Törvényszéki főtárgyalás.

(Saját tudósitónktól.) A múlt év 
őszén Hajdubagos egyik korcsmá­
jában mulatott Faragó József 2b 
éves napszámos több társával. Ugyan­
csak abban a korcsmában borozott 
Basa Péter is, akivel Faragóék szó­
váltásba elegyedtek.

A szóharc egyre hevesebb lett 
és Faragó bottal végig vágott Basa 
leién. Ez erre fölkapott egy sörös 
üveget ós az őt bántalmazók fele­
dobva elszaladt. ,

A bortól felkerült társaság ül­
dözőbe vette Basát, ki azonban há­
zába menekült s magára zárta a 
kaput is. Az üldözők a kaput be­
törték, behatoltak az udvarra es a 
ház ajtaját is feszegetni kezdtek, de
eredménytelenül. ,

Rákos Gergely nevű legény 
dühében betörte a hú ,;lakák

azon keresztül bsment a lakásba, 
ahova társait is beengedte, kinyit­
ván a belülről bezárt ajtót.

A lé keresztelt kompánia fel­
kutatta a házat, hogy Basát meg­
leljék, de eredménytelenül. Hosz- 
szas keresés, kutatás után aztán 
megtalálták a ház urát a sutban 
párnák és dunyhák közé bújva.

Előhúzták a sutból és olyan 
verekedést rendeztek, hogy nem­
csak a gazda feje, de még a 
boglyakemence is beszakadt. Basa 
közben egy fejszét kapott elő, ami­
től aztán a duhaj társaság elme­
nekült.

Kerekes János biró elnöklete 
alatt tegnap tartott főtárgyalást ez 
ügyben a debreceni törvényszék, 
amely Faragó Józsefet és Bakos 
Gergelyt 4—4 havi, Bodnár Feren­
cet és Szabó Eleket pedig 2—2 havi 
fogházra ítélte. Az Ítélet jogerős.

HÍREK.
Lengyel Zoltán és ax ügyvédi ka­

mara. Ismereten, hogy dr. Lengyel Zoltán 
nem hírlapi támadások folytán, a melyekkel 
ügyvédi minőségében is például vasúti bal­
eset pőréi miatt támadják, fegyelmi feljelen­
tést tett önmaga ellen. Az ügyvédi kamara 
azonban visszautasította ezt a feljelentést, 
mert az ügyéd nem jelentheti fel önmagát. 
Erre dr. Baracs kamarai ügyész vállalta a 
vádat, hogy az ügy mégis tisztázható le­
gyen és ezen az alapon Lengyelt nyilatko­
zattételre, valamint bizonyítékainak bemuta­
tására hívták fel. A kamara fegyelmi ta­
nácsa tegnap foglalkozott az ügygyei s mi­
után éjfélig tárgyalt, az ügyész indítványa 
alapján, a mely konstatálja, hogy Lengyel­
nek ügyvédi működése mindenben korrekt 
és semmi ügyédi tisztességbe ütköző dolgot 
nem követett el, mellőzte a fegyelmi el­
járást.

Két MATT szekrény, egy ebédlő-asztal sür­
gősen eladó. Eötvöe-u. 108. 1186

l

JÉ IV 2ES “W
Kereskedőknek:

folyószámla és tároahitel
Iparosoknak:

személyhitelt íj
Gazdáknak s

jelzálogkölcsönt a legelőnyösebb kamat 
mellett bonyolít le.

yojjer Sándor bankirodája Debrecen,
Piac utca 71.

Telefon £»«•«»• *»Ant.

Eladó birtok,
Debrecen szomszédságában,

Mártonfalván
344 hold területű szántóföld eladó. 

Bővebb felvilágosítást ad

Dr. freunö Jenő ügyvéd,
Debrecen,

Piac utca 70. szám alatt.

igen szép fiatal oltványok dns gyökér­
zettel olcsón kaphatók bármily nagy 

mennyiségben
Tev'lroc mükertésznél Debro- 
» Oil cenben, virágüzlete:

Piac utca 26. sz„ a nagytőzsde mellett.

hol a fák megtekinthetők és_ azonnal kapha­
tók is: Mä V. főállomás mögött, a Csolna- 
kátó tó mellett, az u. n. Egylet-kertben. 

Telefon 341.
A fajok valódiságáért felelősséget vál­

lalok, mivel a nemesítés saját felügyeletem 
mellett történik és a faj tiszta valódiságára 
szigorúan ügyelek-

Vidéki megrendelések azonnal és
pontosan teljesüléinek. Az idő elóhaladott- 
sága miatt a megrendeléseket mielőbb
kérem. „„670

TaVaSzi £3»
M>©SS)

Kosztüm szövetek
W
1

w
acu Blúz kelmék, ©BB<Dt>'5 Belinek, n

S.
esrtSti Bloz-selymek, £f.

s»*ö
>

óriási választékban
P

*3*>»
&-S

érkeztek CAa<ts>
ÜB

B©**icPt>,
gosznay ]. és Társa ©B0QN©tej)

2 divatáruházába <FTR
Debrecen, Kossuth utca 5. upr

»Uti3

Szendrij Sándor
zongora és hangszerkészítő.

AjAnja legjobb gyártmányú

zongoráit
és

pianinóit
[Gramofonjait
' és nagyválasztéka

[Gramofon- 
lemezeket.

I a Javttasoka! es hangoláson! előny»* imán euMtol. 
Zongorák bérbe kaphatók.

Üzlethelyiség Debrecen, SzVAnna-atca 3. sz.

i
I
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Értesítés 
Halmágyl 
Sámuel aW.

BŐI, leány felöltő! 
legnagyobb 

áruházából 
Debrecen.

Van szerencsém a n. é. hölgy- 
hözönség tudomására hozni, hogy 
tavaszi bevásárlási utamból haza­
érkeztem és áruraktáramat

a külföldi 
divatvilág 
legújabb
tavaszi
újdonságaival

láttam el. Áruraktáram felszerelésé­
nél figyelembe vettem a hazai ipar 
cikkeit is, de a mellett a művelt 
külföld legdivatosabb és legújabb 
árult úgymint:

oői és leányfelöltők, 
rúbaaljak,

costümök, szoknyák, 
pongyolák,

selyem, csipke, szö­
vet blúzok,

mint a tavaszi idény újdonságait.
Legyen szabad továbbá meg­

jegyeznem, hogy a

legkényesebb Igény
is kitudja elégíteni szükségletét, 
mivel bevásárlásomnál erre is nagy 
sújt fektettem. Remélem, hogy a 
nagyérdemű hölgyközönség tovább­
ra is megtisztel azzal, hogy szük­
ségletét nálam szerzi be. Ebbéli 
szives érdeklődésüket kérve és 
várva vagyok

mély tisztelettel

Halmágyi Sámuel
utóda

Debrecen, főpostával szemben.

[Tavaszi noidivat ujdonsápakj
Sima- és mintázott női kosztom 

és divatkoimékből
gyönyörű választékot tartunk.

Angol- es francia biouz szorulok
a legújabb kivitelben.

Divat blouz selymek,
1 lagalikoliib beszerzéti torráíokiíűl.

Fekete- és színes napernyőkből
remek választékban

Állandó nariy raktári

Fekete gyászkelmókliöL
Szabó £ajos fial

Milliókkal klvinain (6*9uA|(el aioHiíiuiit.
M—B■—naa

takarmány répamag 
íuctrna, Hoher«, 

Bükköny, Vetőkőles 
fűmagvak

legjobb roiuos»t>ee
in g 0*16*

Bentiül Ällert fe Fia
m Ag h errt* k ed éaé b en

RENDŰ
lóhere mag. luoerua mag, 

eredeti qnedílnbnrgl répamag­
vak, komócsin fűmag, 

oslbebur, bükkönymag, kanna 
árpa jutányos áron kapható

}íolanderyi()oljésfia cégnél
au Debrecen, Mac utó* 28. szám.

* Mogórkeztok a # 
tavaszi újdonságok

costiimökre és ruhákra
angol éa dlvatkclmék 
bársonyok., díszek,

Kontsek Kornél
női 6e őri dlvnliruhóiábui

Debrecen, Kossuth-ntca 1. szám.
Minták W\ Inaira to.ggnl küldetnek.

Sütéshez való .Sxt
méz m

I kilogramm 2 korosa, 
putsch Lajos,

864 íüszerkeroaksdéaében.

Gyász- es színe hagyott ruhák

FESTÉSÉT
szépen, Jutányos árak mellett eszközli

KONC JÓZSEF
gőzerőre berendezett kelmefestő 
éa vegyészeti ruhatisztító intézete

DEBRECEN,
Vár utca. 3. szám (zenede épület) éa

482 Batthyány utca 2. szám.

m leiizü lEÍIÉ!
részv. társaság

Debrecen, Arany János utca 9.

K.öloeönöket nyújt értékpapírokra, ékstoretore, 
arany- éa ezüst tárgyakra éa egyéb Ipari
készítményekre.

Raktáréban iparosok és kereskedőktől árukat 
beraktároz és azokra előnyül kölcsönöket 
nynjt

Jelenleg arany, ezüst órák, brüllán* füg­
gők, gyürilk, varrógépek, képek, ruhakelméa, 
julányoe áron kaphatók. éOfl

A osorebogár és egyéb 
rovarok pusztítói a kis 

madarak!
Ezeket a

madár fészkek
kifüggesztésével szoktassuk kert­

jeinkbe.
Kaphatók:

Debrecen, Plao utca 23.

VÁM!

on pins miraja aszepuuszoroi

Maliid
Zilahy és szépei tanúskodnak a kendőző szerek nélkülözhetetlenségéről 
Non plus ultrája a szépitöszereknek az ártalmas anyagokat nem tartalmazó

-szépítő szerek, szappan, stb. minden
.oréni .. :■= szeplőt, bőr osunya-
-arokenóC8== 6á«ot levesznek az

aroróL Nem fogó hnjfeetőt (restorer). Tessók megpróbálni, ha^nomi tűm­
nél minden kibúvó nélkül vieeaaudom. HAasaa Mm*7“,Alar)?ua,Ut 
szerósz, mülaboratórluma Ukemlotis OomneUque ..Matilde . (A ap.Uatot 
a hasonnevű páriái labomtortnm mintája« 18W-ben Bud“P°fcten> Q 
télén salát ház. Kapható Budapesten Töröknél, Debrecenben Tóth Béla
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yipró hirdetések.«

MAROARETTA“ Mindketten izgatottan lesmik
” válaszát, melyikünk nyerte meg tetszését f 

Válaszút és post, restant jeligét a mai cl™^" 
Szívből iidvözlik Szőke, Harna. Hoz

Ajánlat.
KÉT szoba, konyha máj. 1-re kiadó. Arany J.

utca 38.  ______________ 1155
KÖZVETLEN a város alatt 100 hold tarló 
, dinnye földnek kiadó. Értekezhetni Geréby
™ Pálnál Deák Ferenc utca 13.___________ Ul*'
NA(ÍY-AntäT"íárpitos ós díszítő Arany János

utca 38.___________ _________________ _ÜÍT
HÉLY J készitményii harisnyákból nagy válasz­

ték Úgyszintén színes cipőkhöz vagy alkalmi 
harisnyák gvors megkötése és harisnyafeje­
lések a legszebben készíttetnek Marton Gyu­
lánál Pia- utca 9.______________ 1125—3

vTŰEKRÖL jött intelligens özv. nri nőnél ki­
tűnő ebéd és vacsora kapható 20 frt. április 
elsejétől a főtéren, üim a kiadóba. 111/

FEHÉRNEMŰ varrónő házakhoz ajánlkozik.
Boldogfalva utca 22- sz._________ 1166

KEBZ~ABLAKÜK kaphatók, Pacsirta-utca^^

ELŐNYÖS ÉN ismert áruházamba a tavaszi 
idényre kizárólag jó minőségű áruk érkeztek 
és kényelmes heti vagy havi le&se ésre be­
szerezhetők. Állandó nagy raktár kész férfi 
ruhákban és felöltőkben továbbá női kabátok 
és szövetek dús választékban. Szőnyegek, 
függönyök és áarytentok legszebb kivitelben. 
Első rendű hazai gyártmányú vasznak kohn
Hermann cégnél Hatvan utca 17._______Háó

KITŰNŐ grófi tej házhoz szállítva ló krajcár
literje megrendelhető Hatvan-n. 48._____ llbÖ

ÉLSÖRÉNbÜ belgiai kék ns/ó kocsikeuőcsöt 
igen olcsó árakban árusít Ullmann Salamon, 
fűszer és gazdasági cikkek nagykereskedése 
Piac-utca 81._______ ________ ________

Marcali nagy képes 
világtört. 1—12 diszk. 
96 frt. helyett csak 

45 forint.
Harmathy könyvkereske­

désében
Füvészkert-utca 14. sz 
,,Verge" egészségi aziv. 
iively kill, nagy raktára
Könyvjegyzék ingyen.

A VOLT Szép Juháezné“-fé’.e korosmaholyiség 
bármily "üzletnek alkalmas, máj. 1-től ki*du. 
Értekezhetni a tulajdonossal Neumann Nauyor
Hatvan utca 5. ______________ _;

MA friss üzeposségi virslii és eper tea vaj ér­
kezett Annok Sándor 1 iao-Szent-Anna utca 
•árkán. . . 1183

Kereslet.
KARPITOS-tanonc fizetéssel azonnal felvétetik.

Butor-űzlet, Piac-u. 71._____________ 1107
V a sí fiíRzor- és vegyes üzletemben egy jó 

családból való fm tanulónak felvétetik. Tőkés
Zaigmond Ii .-Szoboszló.____________1101

MELLEK utcában 2 szobás laként keresek mel­
lék helyiségek és egy lóra való km Istállóval 
Ajánlatokat Sebőn, /san-u. 5. c. kérek. 1141

ÉGY ió családból való í'iu tanulónak felvétetik 
ellátással Bán Kálmán fűszer üzletében.
tér. ____________________ _------

SZÖLLŐMUNKÁS (vincellér) 7 hold szöllóbe 
kerestetik folyó év április hó 1-tól, hol, meg­
mondja a kiadóhivatal. _________ ______

FIATAL úri leány délutáni társalgásra keres­
tetik Piac utca 85. szám. __________ 11 Vu

JŐ bizonyítvánnyal biró vincellér kerestet k.
Csigekert 140._______ _________ 11 _

jCTőaaladból való fm tanulónak lei vétetik Ke- 
reszturi István bádogosnál Caapo-u. 11 <

"EGY tanuló felvétetik fizetéssel Darvas Miksa 
füszerkorcskedésében Teleki utca 11

Dús választék kizárólag tiancla ma lit űzötten
3 koronától a legfinomabb kl ltellg.

Itt van a tavasz kezdető!
[a legújabb divatu

nap- és esőernyok,
a legjobb és

legtartósabb kivite ben olcsó órak mellett
csakis

az első debreceni (,

Ernyőgyárban
Merklei*

Plao-ntca 43. szám.
Javítások és áthúzások olcsón és ponto-l 

san eszközöltetnek.

Eladás.
Jő forgalmú trafik üzlet eladó. Cím a kiadó­

ban, ______ ________ _______ __________ —
Él ADÓ egv egészen uj kitűnő hangú haug-vtíeny gsza?on cimbalom. Megtekinthető Ra- 

kóci utca 10.______________ _________ iífr
ÜZLETI berendezés, nyitott álványok, púid

hongerpapir gép eladók. Miklósué és Tarsa
nál (nagytózsda qdvar.) _______ 1

ELADÓ ház, szatócs üzlet, trafik és italmérés. 
Pesti ut 47. ______________

ISTVÁN MALOM részvény elóyótolijog eladó.
Értekezhetni végette Piac-utca 17.

ELADÓ a bocskai kertben £2036 négyzet ol 
szőlő ára 850 írttal megvehető. Cím a kiado-
dóhivatalban. ___________________  __

EGY jó karban levő rézust és egy sunda-fti 
cimbalom eladó. Dégonfeldter 4. llíb

Keresünk
egy szakavatott kifogástalan 
erkölcsű, józan életű, nős, 

keresztény

A feltételek iránt

Weinberger és Stein eégnél
Balmaz-Ujvároson 

személyesen lehet érdeklődni aa I

ÉGY nyitott hintó eladó Hatvan utca 5. szám 
Neumann Nándornál.

VEGYES faj, kitűnő 7, bor, egy Uter 36 kr. j 
Ecet-agyra való bor egy hier 20 kr. Kap 
ható Szent Anna-n. 30. sz. a._________ íürL

8ÖBÖ VEVŐM igazolja, hogy szebb,Jobb, és ol­
csóbban sehol sem vásárolhat mntKmser 
Salamonnál, Hatvan utca 2. es. alatt. M«őst 
érkeztek tavaszi női- és férfi felöltök ferm es 
nói divat szövetek, szőnyeg-, agy- és asztal 
fnvíiAk i sinké függönyök. Bútorokban ónasi 

vagy heti törlesztésre.
ífEKETÉ Vonta kétszer főzött 1 liter 14 krajcár.
1 Ciroknyelü seprű 10, fanyolú szobaseprü 10 

1-rtól l'diebb. Naponta friss teavai kapható 
Glück Izidor fűszer- és seprő kivitelű üzle­
tében Pétcrfia utca 7G. Telefon 4A _ 1065

~gE CB ti ti ti I U
]nga és sálon órák, pontos 
zsebórák és szép ékszerek leg- 

i olcsóbban KÚRIÁN GYULA 
órásnál Debrecen, Piac-utca 43

javítások Igolcsóbbu UtállássM.
y- n ~pn l gTrI vagy-elemi iskolai tanai« U-'life«»

sfUrHA.I!Hajfonatok, parókák, hajbetétek, HAJ. HA. J mlányosán, nundennemu ha;-
Ä'lw« V.rvnc fodrí.., H.l- 

van utcs 2. Kihnllott hajat vesaek. 9409 
----- .. v . K IPAR VÁLLALAT. Hans-HARIhN’ K J ;ie,„ felvallaltstik Benyats
S$, “JÍS ZS Un- P»”«; ___ «“»

Hirdetések ttfi.“
„DEBRECENI ÚJSÁG" részére z kladé- 
btv&Ulban, Lampreoht-ház. Plaoz-o. 42

^öonogánteSomossr
ft Debrecen, Klstomplombazár. &

Óriási választék érkezett
valódi Perzsa és 

keleti szőnyegekben
Indiai nyomat — Indiai hímzés 
Parawanok — Papucsok stb.

Japán és perzsa különlegességek 
1 Kérjük kirakatainkat megtekinteni.

1 OLCSÓ ÁRAK!

Meghívás.
A Debreceni Ipar- és Kereskedelmi Bank

XXXX-ik évi rendes közgyűlését
1007 április hó IO-én délután 4 órakor saját helyiségében,

(Iparbank-udvar) tartja meg,
melvée a részvényesei; tisztelettel meghivatnak azon figyelmeztetéssel, hogy az alapsza- 
Mlvok 22. §-a szerint részvényeiket vagy intézetünk pénztáránál, vagy .‘le­
teknél - Budapesten, a Hazai Banknál, Bécsbun: az Anglo Österreichischer Banknál Wien, 
tekne . P 5 nappai a közgyűlés előtt le kell tenmök.

Tárgysorozat:
1. A* igazgatóság jelentése és számadása az 1906. üzletévröl és indítványa az évi

nyereség 'elosztása iránt.
2. Felügyelőbizottság jelentése.
3. A mérleg megállapítása ós a nyereség iránti határozat.
4. A felmentvény iránti intézkedés.
5. Az alapszubá yok nódositása. . . . fcBivZnek rá­fi. Sorrend szerint kilépő két régi és esetleg egy uj igazgatósági tag helyéne* vá­

lasztás utján való betöltése. _. ,, .._7. A lelépő íelügy. biz. helyére négy felügyelőbe, tag választása.
Az igazgatóság.

Az évi jelenté., mérleg és az ezekre vonatkozó adatok f. év ápr. 2-ától kezdve az inté­
zet helyiségében az üzleti órák alatt megtekinthetők. ______ _ '__________ _

X • . . n, T 1 t f TI r» A rt


